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Svar på fråga 2019/20:1026 av Arman Teimouri (L)
Hbtq-personers situation i Polen
[bookmark: _GoBack]Arman Teimouri har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser vidta för att bidra till att stärka hbtq-personers fri- och rättigheter i Polen.

Som EU-land och statspart till Europakonventionen om de mänskliga rättigheterna är Polen skyldigt att respektera mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Dessa skyldigheter omfattar principen om icke-diskriminering.

Sverige har en tydlig hållning till stöd för allas åtnjutande av mänskliga rättigheter. Detta återspeglas i vårt engagemang för hbtq-personers rättigheter, som jag också uttryckte i den utrikespolitiska deklarationen. Jag träffar ofta hbtq-aktivister under mina resor och tar återkommande upp frågor om hbtq-personers rättigheter med andra länders regeringsföreträdare.

Att vissa konservativa områden i Polen deklarerat s.k. ”hbtq-fria zoner” är djupt stötande. Det innebär dock inte att homosexualitet förbjuds i lag. Det prövas nu i polska domstolar om dessa deklarationer strider mot konstitutionen, som värnar om alla människors lika rättigheter.

Samtidigt visar opinionsmätningar i Polen att en majoritet stödjer registrerat partnerskap. År 2019 arrangerades 28 prideparader i landet – vilket är en fyrfaldig ökning på två år. Prideparaden i Warszawa hade i somras omkring 80 000 deltagare. 

Sveriges relation till Polen är nära och viktig. I den bilaterala dialogen och i EU-sammanhang diskuterar vi frågor som förenar men också frågor där vi har olika perspektiv. Frågor om mänskliga rättigheter, inklusive hbtq-rättigheter, är alltid prioriterade. Vi är tydliga med att alla människor har samma mänskliga rättigheter oavsett sexuell läggning, könsuttryck eller könsidentitet. När jag i förra veckan träffade Polens utrikesminister tog jag upp frågan om s.k. ”hbtq-fria zoner” och underströk hur allvarligt Sverige ser på saken.  

Under det senaste svenska utrikesministerbesöket till Polen förra året träffade min företrädare människorättsförsvarare som arbetar med hbtq-personers rättigheter. Sveriges ambassad i Warszawa har länge stött den polska hbtq-rörelsen och träffar regelbundet dess företrädare. Förra året gick ambassadens personal tillsammans med 200 diplomater från 50 länder i Warszawas prideparad. Med sin närvaro ger diplomaterna dessutom en ökad säkerhet för paraden. Med ambassadens stöd visas under våren svenska filmer i åtta städer vid en landsomfattande polsk hbtq-filmfestival. Ambassaden avser också i år delta i Warszawas prideparad liksom i ytterligare parader i olika delar av Polen.


Stockholm den 11 mars 2020



Ann Linde
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